

挥桨竞渡勇争先

——2023年中国龙舟公开赛(湖北·荆州站)暨荆州市第六届运动会龙舟赛侧记

□ 记者 黄思明

龙舟争渡，旌旗擂鼓竞逐。6月17日至18日，2023年中国龙舟公开赛(湖北·荆州站)暨荆州市第六届运动会龙舟赛举行，来自全国各地的27支代表队齐聚荆州城东门外九龙洲龙舟赛场，挥桨竞渡，让市民和游客感受这项传统竞技运动带来的激情与快乐，更让荆州这座充满激情和活力的城市再一次展现了独特的魅力。

“砰!”随着裁判员的发令枪响，一

艘艘龙舟犹如色彩斑斓的出水蛟龙，在河面上飞行疾走，船桨翻飞激起朵朵浪花，在烟雾中化作龙舟两侧的白雾，在湖面上留下道道波痕。“咚咚!咚咚!”“哟哟!哟哟!”战鼓齐擂，号子震天，龙舟乘风破浪，势不可挡。

龙舟赛，也是一场传统文化的盛宴。开赛前，《屈子归来》、独竹漂等非遗传表演引来观众阵阵掌声，观众向“屈子”招手欢呼，仿佛在邀请他看一看千年之后楚地的盛世容颜。湖面上船桨翻飞、水花四溅，岸边人潮涌动，观众

直呼“精彩”，呐喊声、欢呼声响彻云霄。“太精彩了!这么多龙舟在水面上飞驰，看起来特别带劲。”刘女士专程带着孩子从公安县赶来，为一睹赛事盛况，让孩子亲身感受传统文化的魅力。现场，一名工作人员告诉记者，“古城城外赛龙舟”已成为荆州一道美丽的风景线，未来，这项传统赛事的文化外延还将不断丰富、扩充，成为展示城市文化与活力，解锁城市“流量密码”的平台。

江汉简讯

守住钱袋子 护好幸福家 荆州市暨沙市区防范非法集资宣教月活动启动

本报讯(记者谭馨 通讯员黄平)6月15日是全国第11个防范非法集资集中宣传日。当天上午，由市政府主办、市地方金融工作局、沙市区人民政府、中国银保监会荆州监管分局承办的2023年荆州市暨沙市区防范非法集资宣传教育月启动仪式举行。

活动现场，金融卫士、企业、老年、学生群体代表进行宣誓承诺。沙市区公安分局经侦大队、沙市区市场监督管理局崇文市场监管所、邮储银行荆州市分行相关人员宣讲了金融卫士防非知识，用实际案例增强大家防范和识别非法集资的意识和能力。

为深入贯彻落实《防范和处置非法集资条例》，6月以来，市外办组织全市各县市区处非办，正式启动第11个防范非法集资宣传月活动，在全市范围内

密集开展各类防范非法集资宣传教育活动，普及各类金融知识。通过开展广覆盖、多层次、接地气、强渗透的宣传活动，推动宣传进社区、进农村、进校园、进单位、进网点，进一步帮助市民提升识别非法集资的能力，树立正确的理财观念，提升金融风险防范意识，引导广大市民自觉远离和抵制非法集资，在全社会形成抵制非法集资的浓厚氛围。

市地方金融工作局特别提醒：广大市民要珍惜自己的养老钱、血汗钱、读书钱，通过正规渠道购买理财产品，凡是宣称稳赚不赔的绝不投资，凡是承诺高额回报的绝不投资，凡是没有金融牌照的绝不投资。同时也希望市民朋友发现或者遇到非法集资行为，请及时向当地处非办和公安机关举报，荆州市非法集资举报电话：0716—8252767。

我市中考明日开考 市教育考试院发布温馨提示

本报讯(记者沈薇)我市中考将于6月20日至22日举行。据悉，今年我市九年级总报名人数47009人，比去年增加905人，增长1.96%。全市设41个考点，1581个考场。其中，中心城区总报名人数8995人，设10个考点，304个考场。

八年级地理、生物总报名人数51407人，比去年增加2981人，增长6.16%。全市设41个考点，1729个考场。其中，中心城区总报名人数10427人，设10个考点，354个考场。

10个考点分别为：荆州市实验中

学(城中校区)、荆州市东方红中学、荆州市荆南中学、荆州市楚都学校、荆州市四机学校、沙市第五中学、沙市第一中学、荆州市田家炳中学、沙市实验中学、荆州市文星中学。

市教育考试院温馨提醒，6月19日下午(具体时间以本地教育考试机构通知为准)，考生须带好准考证参加考点仿真演练，到规定的考点进行智能安检门、英语听力播音试听等考点考场熟悉，做到心中有数。同时熟悉赴考路线，综合考虑交通、天气等因素提前做

好路线规划，合理安排出行方式及午间休息场所。

考生及同往人考前要注意个人防护，尽量少去人员密集场所，减少聚集和流动。考试期间，保持良好的作息习惯，注意饮食卫生，以良好的身体和心理状态迎接考试;要合理安排赴考行程，适当提前出发，防范交通拥堵，以免耽误考试。

我市中考考点全部为标准化考点，考试全过程实行视频监控、实时联网、全程录像并回放。中考期间，将加大防范手机作弊力度，严禁携带手机进

入考点，所有考生必须在考点入口处智能安检门第一次安检合格后方可进入考试区域，入场后由监考教师进行第二次人工安检合格方可参加考试。考生须主动配合进行安检，尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等，避免反复安检，影响正常入场考试。

全市中考成绩将于7月4日统一在荆州市教育考试院官网(<http://www.jzjyksy.com>)上公布考试成绩，考生凭本人报名号、准考证号和姓名查询成绩，也可到毕业学校查询本人成绩。

洪湖市首例二手房“带押过户”落地

本报讯(记者刘蜜 通讯员兰祥 黄啸)日前，洪湖市办理首例二手房“带押过户”业务，让已设定抵押登记的不动产，在还未解除原抵押状态的情况下，无需提前还清贷款、注销抵押登记，买卖双方即可申请二手房过户、再次抵押和发放新贷款。

在以往的二手房交易中，如果房产尚有未结清贷款，需先还款解除抵押，才能办理过户手续，买方如果需贷款还得将房产再次抵押，交易周期长，导致存量房交易存在“耗时长、风险大、成本高”的难点、痛点问题。

推行“带押过户”这一新举措，是洪湖市持续推进“不动产登记+金

融”政银合作的又一探索和创新，通过深化登记金融合作、重构业务流程、优化服务模式，实现了二手房转移登记、新抵押权设立登记及原抵押权注销登记合并办理，从根本上减轻了买卖双方贷款还贷压力，降低了交易成本和权益风险，为二手房交易市场注入新活力。

洪湖市不动产登记中心相关负责人表示，今后将持续优化不动产“带押过户”办理流程，完善和延伸“带押过户”的应用场景，由点到面进行普及推广，推动不动产“带押过户”常态化、规范化、高效化，持续提升企业、群众获得感和满意度。

让绿色“活化石”焕发新活力 市城管执法委开展古树名木专项保护行动

本报讯(记者王子瑶 通讯员袁澧)为保护我市古树名木资源，维护生物多样性，市城管执法委开展了古树名木专项保护行动。截至目前，中心城区生长环境不符合保护要求的古树名木已得到精心呵护。

根据市园林绿化中心部署安排，市白云园林植物研究院专业人员对沙市区大巷巷、毛家坊、惠工社区等老旧小区内分布的古银杏、广玉兰、罗汉松等4株古树名木，以及荆州军分区大院内

的1株古银杏实施专项保护。

截至目前，中心城区共有古树名木37株，分布在沙市区、荆州区企事业单位院内及背街小巷。2019年以来，市城管部门持续将新理念、新标准、新技术、新材料等融入古树名木保护管理全过程，通过精细“体检排查”、综合“诊疗复壮”、攻关“树龄鉴定”、推进“实践应用”等举措，尽最大可能扩展古树名木的生长空间，保护和恢复其生长环境，让绿色“活化石”枝繁叶茂。

诵读红色家书 传承革命薪火 市退役军人事务局开展老兵宣讲进社区活动

本报讯(记者荆文静 通讯员苏敏)6月16日，市退役军人事务局联合荆州经开区季家台社区开展“诵读红色家书 传承革命薪火——老兵宣讲进社区”活动，邀请退役军人讲述军旅故事，播撒红色文化“种子”，激发群众拥军爱国热情。社区居民、学生代表等50余人现场聆听。

荆州市老兵宣讲团成员、退役军人雷光富作为主讲人，以“老兵”身份和视角，讲述了自身从军故事以及退役后为家乡做贡献的经历，对薪火相传的革命

精神和军人本色进行了解读，引导社区居民从红色教育中汲取奋进力量。其淳朴的讲述，赢得现场阵阵掌声。

现场社区居民纷纷表示，此次活动让大家深刻感受到了退役军人爱党爱国爱人民的深厚情感，在今后的生活中，大家将立足本职岗位，做好本职工作。

据悉，市退役军人事务局将持续组织老兵宣讲团深入社区、企业、学校、机关、军营，常态化、多样化开展老兵宣讲活动，将红色文化的种子根植于基层群众心中。

箫声雅韵 迎端午

6月17日，宜昌、荆门、荆州三地箫友齐聚荆街，以箫为缘，品箫论道。

现场，箫友们身穿汉服，双手执箫，在荷花池畔齐奏《女儿情》、《忆江南》、《烟雨扬州》等经典曲目，吸引了不少市民驻足。本次箫友雅集活动，不仅营造了浓厚的节日氛围，更向市民近距离展示了传统文化的迷人魅力。

(张梦瑶 摄)



我们的节日·精神的家园

沙市区立新街道同心村： 端午话廉洁 清风拂初心

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员李勇)为进一步强化节日期间作风纪律建设，营造风清气正的节日氛围，端午节前夕，沙市区立新街道同心村党支部党员走进张沟村廉政教育基地，开展“端午话廉洁 清风拂初心”节前廉洁教育活动。

在讲解员的引领下，大家认真参观学习廉政典故、荆楚廉政人物故

事。展厅内一系列鲜活案例、一幅幅写实画面，令人震撼、发人深省，让大家接受了一次深刻的精神洗礼，警醒自己要时刻绷紧廉洁自律这根弦，处处防微杜渐，时时警钟长鸣。

同心村党支部党员纷纷表示，要把党的优良传统融入实际工作和生活，增强廉洁自律意识，永葆廉洁本色。

荆州区凤鸣社区： 浓情端午 “粽”享科学

本报讯(记者赵叶秋 通讯员刘秋娥)6月17日，荆州区科协联合鄂城镇凤鸣社区新时代文明实践站开展“浓情端午情·粽香暖凤鸣”活动，普及端午文化，共同缔造“五心凤鸣”。

活动现场，社区居民带来的歌舞表演，展现了他们丰富的精神文化生活。活动主持人通过有奖问答的方

式，普及端午节传统文化知识，并进行了包粽子比赛。套圈夺宝、射“五毒”等系列活动科普小游戏，让青少年们寓教于乐。

荆州区科协相关负责人表示，今后将继续立足传统节日时间节点，举办丰富多彩的科普文化活动，广泛普及及传统节日背后的文化基因，提升全民科学素质。

2023年第二季度荆州市“新时代好少年”发布仪式举行



发布仪式现场。(柯以鹏 摄)

本报讯(记者解慧)6月16日上午，由荆州市委宣传部、市委文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委主办，荆州经开区党群工作部、公共服务局、荆州经开区实验中学协办的2023年第二季度荆州市“新时代好少年”发布仪式在荆州经开区实验中学举行。

为深入贯彻落实“培养担当民族复兴大任的时代新人”要求，进一步培育和践行社会主义核心价值观，引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”，我市组织开展“新时代好少年”评选活动，通过挖掘青少年身边的先进典型，让全市未成年人学有榜样、行有楷模、赶有目

标。经过逐级推荐、认真筛选、审核评议等环节，来自荆州市各县市区有突出表现的15名优秀中小学生，被评为2023年第二季度荆州市“新时代好少年”。

崇德向善，见贤思齐。3分钟的视频带领观众走进15名优秀中小学生的学习生活和志愿工作，他们以实际行动传承中华民族传统美德，践行真、善、美，充分诠释了“新时代好少年”的优良品质。范名远、王齐睦、吴俊喆、刘雨轩作为新时代好少年代表相继上台互动并表演才艺，充分展现了新时代青少年爱党爱国、向上向善、朝气蓬勃、自立自强的精神风貌，为全市未成年人树立了榜样。

商家私自占用公共车位 交警整治还“位”于民

本报讯(记者余海艳 通讯员韩亚琪)连日来，市公安局交通管理局二大队接到群众举报称，沙市区南国路部分商铺私自占公共停车位，影响道路出行。随后，该大队组织警力在南国路开展“私占车位”专项整治行动。

在南国路，部分商铺在门口通过摆放锥桶、花盆、石墩等方式私自占用公共停车位，不允许外来车辆停放。针对该现象，民警上门对私自占用公共车位的商户进行相关政策宣传和劝阻，责令商户对私占停车位锥桶、花盆等物品予

以清除。在整治行动中，执勤民警积极向各商铺业主、机动车车主宣讲道路交通安全法律法规，倡导广大市民自觉维护公共设施、公共资源。下一阶段，民警将持续采取高密度巡逻巡查，防止占用现象死灰复燃。

交警部门在此提醒广大市民，道路公共车位属于公共资源，任何个人私自占用都是违法行为，不仅影响城市文明形象，而且涉嫌扰乱公共秩序，请广大市民相互监督、自觉遵守相关法律法规，文明停车。

清风诵读 经典润廉 沙市区江汉社区联合大赛巷小学开展诗歌朗诵活动

本报讯(记者刘娟 通讯员钟珍)为弘扬社会廉洁风气，营造廉洁文化氛围，树立教育良好形象，6月16日，沙市区中山街道江汉社区联合大赛巷小学举办“清风诵读 经典润廉”主题诗歌朗诵活动。

同学们自编廉洁歌舞《坚守廉洁 不忘初心》，朗诵《爱莲说》《石灰吟》《陋室铭》，用饱满向上的精神风貌和声情并茂的表演，生动诠释了“清廉”精神的内涵和神韵。

此次活动是该校开展清廉校园建

设的一个缩影。该校相关负责人表示，希望通过学廉、思廉、诵廉活动让学生感受到中国传统文化中的廉洁力量，培养学生爱国、爱民、廉洁、自律的精神，增强学生对“廉洁”文化的认识 and 兴趣。

江汉社区相关负责人表示，今后将持续整合辖区内清廉建设资源，充分发挥廉洁文化的导向和凝聚作用，共同营造风清气正的社会环境，以行之有效的举措，增强党员干部廉洁自律意识，加快转变工作作风，更好服务辖区居民。

公益广告

文明是一盏灯，照亮别人，温暖自己。

荆州日报 宣